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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 10/27.05.2015 

Θέμα 2ο: Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 

2.9 Θέσπιση Διαδικασιών Πρακτικής Άσκησης (εισηγητής: Σ. Γκολφινόπουλος, Αναπλ. 
Καθηγητής, Επιστημονικός Υπεύθυνος του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης) 

 

Η Συνέλευση του Τμήματος Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης, αφού έλαβε υπόψη: 
 

- τη γραπτή εισήγηση (Α.Π.: 529/21.05.15) του κ. Σπ. Γκολφινόπουλου, Αναπλ. 
Καθηγητή, Επιστημονικού Υπεύθυνου του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης, 

 
και μετά από συζήτηση, ομόφωνα 
 

αποφασίζει 
 
να θεσπίσει τις διαδικασίες Πρακτικής Άσκησης, ως ακολούθως: 

i. Η πρακτική άσκηση αποτελεί θεσμοθετημένο τμήμα του Προγράμματος Σπουδών του 
ΤΜΟΔ, ως μάθημα με αποδιδόμενες 5 (πέντε) πιστωτικές μονάδες (ECTS), με σκοπό τη 
διασύνδεση των φοιτητών και των φοιτητριών με παραγωγικούς φορείς και θέσεις 
εργασίας συναφείς με το αντικείμενο σπουδών τους. 

ii. Η Διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης είναι από 1 (ένα) μέχρι 1,5 ( ένα και μισό) μήνα 
με περιόδους υλοποίηση αυτής, τους μήνες Ιούλιο-Αύγουστο και Νοέμβριο-Δεκέμβριο 
καθ’ έτος. 

iii. Δικαίωμα συμμετοχής στην Πρακτική Άσκηση έχουν οι φοιτητές/φοιτήτριες οι οποίες 
έχουν ολοκληρώσει το Α’ Εξάμηνο Σπουδών. Τα κριτήρια επιλογής των ασκουμένων 
φοιτητών/φοιτητριών είναι τα ακόλουθα: 

Α. Οι φοιτητές/τριες, που με τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης για 
δεύτερη φορά, στο πλαίσιο του εκάστοτε Επιχειρησιακού Προγράμματος,  
κατοχυρώνουν την Πρακτική Άσκηση ως μάθημα Γενικής Επιλογής, αποτελούν 
προτεραιότητα. 

Β. Για τους φοιτητές/τριες, που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης για 
πρώτη φορά, προτεραιότητα θα δίνεται σε εκείνους/εκείνες που βρίσκονται στα 
μεγαλύτερα έτη φοίτησης και θα έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς τουλάχιστον το 30% των 
μαθημάτων του προγράμματος σπουδών που παρακολουθούν και σε περίπτωση που 
απαιτηθεί, θα λαμβάνεται υπόψη και ο μέσος όρος βαθμολογίας μαθημάτων. 

Γ. Οι φοιτητές/τριες που έχουν ήδη κατοχυρώσει ως μάθημα Γενικής Επιλογής την 
«Πρακτική Άσκηση» (ο μέσος όρος βαθμολογίας της πρώτης και δεύτερης Εργασίας 
Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών/φοιτητριών στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Πρακτικής Άσκησης, αποτελεί τον βαθμό του μαθήματος «Πρακτική Άσκηση») και δεν 
αποκλείονται λόγω των σχετικών με την επιδότησή τους διατάξεων του Οδηγού 
Διαχείρισης του Προγράμματος, έπονται όλων των συνάδελφών τους οι οποίοι πληρούν 
τα προαναφερόμενα κριτήρια επιλογής. 

Δ. Λαμβάνεται επίσης υπόψη, η συνολική παρουσία του/της φοιτητή/φοιτήτριας, όπως 
και τα ειδικότερα προσόντα τους π.χ. γνώση ξένων γλωσσών και προγραμμάτων Η/Υ. 

Ε. Η Πρακτική Άσκηση των φοιτητών/φοιτητριών, θα ακυρώνεται σε περίπτωση που δεν 
διατηρούν τη φοιτητική τους ιδιότητα μέχρι το πέρας της Πρακτικής τους Άσκησης. 

iv. Οι φοιτητές/φοιτήτριες του Τμήματος έχουν δικαίωμα να επαναλάβουν τη 
διαδικασία της πρακτικής άσκησης έως 3 (τρεις) φορές (μέχρι του ποσού αμοιβής που 
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ορίζει η πρόσκληση), εφόσον πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις για την πρακτική 
άσκηση σε φορείς του εσωτερικού και εξωτερικού:  

Α. Η συνολική αμοιβή ανά φοιτητή/φοιτήτρια δεν υπερβαίνει το ποσό αμοιβής που 
ορίζει η πρόσκληση 

Β. Πληρούν τα κριτήρια επιλογής που μνημονεύονται στην παράγραφο iii του παρόντος 

Επισημαίνεται, ωστόσο, ότι προτεραιότητα δίδεται σε φοιτητές/τριες που έχουν αιτηθεί 
για πρώτη φορά τη συμμετοχή τους στην πρακτική άσκηση και πληρούν τα κριτήρια που 
έχει θέσει το Τμήμα.  

v. Τα ζητήματα της πρακτικής άσκησης συντονίζονται από τον/την Τμηματικά 
Υπεύθυνο/η  Καθηγητή/τρια, σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συνέλευσης του 
Τμήματος Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου.  

Κάθε φοιτητής/τρια που επιλέγεται για την εκπόνηση πρακτικής άσκησης επιβλέπεται 
από Υπεύθυνο/η Επόπτη/τρια  Καθηγητή/τρια του Τμήματος, κατόπιν εισήγησης 
του/της Τμηματικού Υπευθύνου  της  Πρακτικής Άσκησης. 

vi. Εφόσον η υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος εντάσσεται στο πλαίσιο 
χρηματοδοτούμενου προγράμματος  προβλέπεται η καταβολή αμοιβής του/της 
Τμηματικού Υπευθύνου και των Υπευθύνων Εποπτών/Εποπτριών  
Καθηγητών/Καθηγητριών. 

 
 
 

Ακριβές Απόσπασμα Πρακτικών 
Χίος, 27.05.2015 

 
 
 


